



文化跨年夜 书香迎新年 郑州市举办2019跨年阅读活动

本报讯 用声音陈述岁月的风云,用书香开启新的一年。2018年12月31日晚9点30分,由郑州市委宣传部、市文化广电新闻出版局主办的“四十年春风化雨 我们的年代阅读”跨年阅读活动在新华书店、梁实书店、松社书店同时举行,众多前来参与的市民在浓浓的文化氛围中度过一个不一样的跨年夜。

作为郑州市第十五届绿城读书节和“文化跨年夜,出彩郑州人”系列活动的重要内容,此次活动以“四十年春风化雨 我们的年代阅读”为主题,以“每十年”为一个篇章,讲述改革开放40年关于书香的故事。40年来,中国改革开放取得了空前的实践成就,结出了丰硕的成果。这期间,涌现出了一大批时代特

色鲜明、扣动无数人心的文学作品。活动现场,通过名家围炉夜话、名篇名作诵读、金曲年代秀、2018年度汉字等环节为广大市民打造了一个其乐融融、风雅别致的文化跨年夜。

活动现场,河南省作家协会副主席乔叶、文艺评论家黄海碧、郑州市文联副主席程韬光,以及南飞雁、杨燕玲、刘运来等知名作家和大家一起分享阅读的趣事。河南省朗诵协会会长于同云,郑州电台优秀主持人郭应巍、杨晓彬、刘阳、刘博、杨辰等还用声音给大家还原书中的精彩片段,带来精彩的视听享受。

据了解,跨年阅读郑州已经连续举办了4年,已经成为郑州市大型品牌文化活动。聚焦我

市近年来的文化惠民工程,弘扬先进文化的各类活动层出不穷,内容更加丰富,形式愈来愈多样,为市民所津津乐道的各种阅读类主题活动异彩纷呈,群众的精神文化需求得到了很好的满足,市民的文化素养得到了整体提升,古都郑州展现出文明和谐的文化魅力。在政府引领下,社会各界通力协作和共同努力,越来越多人加入到阅读的行列,浓浓书香弥漫在我们的城市上空。

随着跨年阅读活动的成功举办,2018年各项全民阅读活动圆满落幕,2019年各项全民阅读活动也将渐次出炉,读书必将成为我市新的文明风尚。

记者 苏瑜/文 丁友明/图



“阅读让生活更美好”

全民阅读之2019跨年朗诵会举行 2018年省人均纸质图书阅读率接近60%

本报讯(记者 崔迎)“诵”走2018,“读”迎2019。2018年12月31日,“阅读让生活更美好——全民阅读之2019跨年朗诵会”在尚书房海汇中心店举行,让郑州的跨年夜充满文化温度。文化大咖以及来自全国各地的500多位朗诵爱好者用朗读的方式迎接新的一年。

“阅读让生活更美好——全民阅读之2019跨年朗诵会”由河南省新闻出版局、河南省文明办、中原出版传媒集团主办。本次跨年朗诵会以“推动全民阅读,引领城市风尚”为宗旨,邀请诸多作家、朗诵家、企事业单位代表、朗诵爱好者共读经典,是今年河南参与群体最广泛、持续时间最长的一次

跨年朗诵活动。现场大咖云集,国家一级演员于同云,河南省演讲与口才学会艺术总监肖月,河南当代文学学会会长、诗歌评论家单占生,河南省作家协会副主席乔叶,河南省演讲与口才学会副会长姬丽君等嘉宾一展名家风采。

朗诵活动以一曲悠扬的古琴演奏开始。活动现场首先发布了河南年度阅读报告,报告显示,2018年人均纸质图书阅读率接近60%。“更好的阅读环境和氛围”是读者们最注重的。一并揭晓的还有2018河南新华好书榜,分为主题出版类2种,文学类、社科类、生活与艺术类、少儿类等各10种,其中读者评价颇高的王安忆的《考工记》、龙应台的《天长地

久:给美君的信》、《中国时刻:40年400个难忘瞬间》等榜上有名。

会上,河南省新闻出版局、河南省文明办、中原出版传媒集团为在全民阅读推广工作中做出突出贡献的个人和单位授予“全民阅读推广人”“2018年度全民阅读推广优秀单位”荣誉称号,河南省话剧院国家一级演员于同云等10人,以及郑州晚报等10家单位获此殊荣。

一首首沁人心脾的诗歌和文学作品让现场观众感受到了朗诵的魅力。零点时刻,与会嘉宾同时点亮2019年的烛光。随后,于同云与著名青年演奏师相合,从容深情地朗诵苏轼的名篇《赤壁赋》,现场气氛达到高潮。

中国武术散打俱乐部超级联赛总决赛落幕 河南荣膺总冠军

本报讯 中国武术散打俱乐部超级联赛总决赛于2018年12月30日在上海落下帷幕,由塔沟武校学员组成的河南散打队凭借最高积分获得年度团体总冠军,队员孔洪星、柳文龙、王少华分别夺得单项总冠军。

由国家体育总局武术运动管理中心和中国武术协会联合主办的中国武术散打俱乐部超级联赛,是以俱乐部为参赛单

位的团体散打官方赛事,只有在近两年全国锦标赛、冠军赛中获得前8名的运动员才有资格报名,因而比赛水平相当高。

2018年5月12日,中国武术散打俱乐部超级联赛在上海举行揭幕战,塔沟武校代表河南参赛的7名队员全部获胜。之后7个月的10余场比赛中,河南散打队保持了良好的竞技状态和出色的竞技水平,最终有4名队员入围半决赛。

2018年12月30日晚,中国武术散打俱乐部超级联赛在上海迎来收官之战。65公斤级比赛中,河南队孔洪星以绝对优势获胜,夺得65公斤级的年度总冠军;75公斤级比赛中,塔沟武校学员首次参加俱乐部联赛的柳文龙和对手激战3局后,取得胜利;85公斤级比赛中,王少华发挥出色,占尽优势,最终毫无悬念地夺得该级别年度总冠军。记者 郭韬略

体坛明星晒照许愿迎新年



辞别收获满满的2018,迎接饱含希望的2019。国际体坛大牌明星这两天纷纷晒照片、许心愿,喜迎新的一年。

南半球的澳大利亚是最先迎接新年第一缕阳光的国家之一,每年的澳网也是国际体坛年度第一项大赛。纳达尔、穆雷、特松加、锦织圭等网坛高手目前正在布里斯班备战,他们昨天特意戴上2019造型的眼镜和节庆三角帽,脸上写满了喜庆之情。

纳达尔在2018年收获了个人第11个法网男单冠军,不过10月末因伤退出巴黎大师赛,并且因此失去了世界第一的排名。穆雷也因伤缺席了去年大部分比赛,直到美网才复出。不过美网之后,他再次因伤告别赛场。如今两人准备在本月澳网复出,澳网有望再现四大天王同场竞技的一幕。穆雷说:“新的一年我还有许多要完成的目标。”

同样在岁末复出的还有莎拉波娃,她昨天在深圳公开赛首轮告捷,以一场胜利迎接新年。这是莎娃自去年9月以来首次亮相WTA巡回赛。莎娃在中国的人气依旧,赛后,她用手机和自拍杆留下了2018年与中国粉丝的最后一张合影。

C罗目前与女友及大儿子在阿联酋迪拜度假,昨晨他们三口



拍下一张最绚丽多彩的照片,背景是迪拜喜迎新年的缤纷礼花。过去一年,C罗离开了效力9年的皇马,加盟意甲豪门尤文图斯,他目前率领尤文高居意甲积分榜首,同时排名射手榜之首。“我并不迷恋个人荣誉。”C罗表示,“对我来说最重要的是帮助球队赢得奖杯,剩下的就水到渠成。”

法国球星姆巴佩在新年到来之际,晒出一张自己年轻时在卧室憧憬未来的照片,原来卧室墙上贴着他偶像的照片,不过新晒的这一张,通过技术手段将墙上的照片全部换成他2018年的辉煌时刻,骄傲之情溢于言表。姆巴佩去年收获满满,随法国队捧起大力神金杯,成就国际足联年度最佳新人、法国足球先生荣誉。新的一年,姆巴佩还能给球迷带来新的惊喜吗? 黄永顺